

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

АЛЕКСИНАЦ, СЕПТЕМБАР 2005.  
ГОДИНА XVI Број 2193

Поштовани грађани алексиначке општине,

прошло је доста времена од оног кобног дана када је Србија изабрала садашњег председника Републике



и представнике странака које воде ову нашу земљу и овај нападени народ. Прошло је превише, а ми ни дан данас не осећамо бољитак нити видимо резултате рада Владе коју карактеришу најгоре могуће особине. Додуше, има резултата, али они су они најгори, оно што смо од ЊИХ и очекивали. Предизборна обећања, или боље рећи бајке, не могу више да заварају ни малу децу. И она знају у каквој земљи живе. Осећају и они најмлађи због чега родитељи не могу да им купе играчку или чоколаду, због чега нису сигурни у вртићима, школама, неки чак и у сопственим домовима. На медијима све мање гледају дечји програм, а све више неку Наташу Кандић, или Биљану Ковачевић Вучо, слушају о фабрикама које се гасе и знају да због тога што родитељи остају без посла неће моћи да оду на море.

Поштовани суграђани, знамо да је тешко и да је сваким даном теже и теже. Иако је бомбардовање, које су данашње власти већ заборавиле прошлост, оно на неки начин ипак траје. Бомбардују нас медији који су перјаница републичке коалиције и који су толико објективни и независни да слободно пласирају информације грађанима о томе како смо злочиначки народ, како су неки убијали у наше име и како

нам је, чини се, свима место у Хагу. Учиниће све, а то и чине, да Српску радикалну странку, која једина још може да спаси овај народ сигурне пропасти оклеветају, а њене чланове прогласе ратним злочинцима. Томислав Николић, заменик председника Српске радикалне странке био је на мети оних који би га радо склонили са политичке сцене као што су то урадили и Војиславу Шешељу како би слободно могли да наставе са уништавањем наше нападене Србије, и како би, када све распродају и униште могли да оду у неку од земаља са којима тренутно сарађују на плану затирања свега што је српско.

Од вас поштовани бирачи, чланови и симпатизери Српске радикалне странке, очекујемо још већу подршку и помоћ како бисмо једном и заувек са власти скинули оне који су нас до овде и довели. А сви ми знамо да смо једном ногом на ивици и да је потребно још мало како бисмо полетели у безнађе и прошлост. Зарад прошлости којом се сви поносимо, зарад наших предака који су ову земљу створили, али и зарад наше деце за коју ми морамо да је чувамо, молимо вас да још мало истрајете и сачувате снагу за неке од избора којима покушавају да нас уплаше. Српска радикална странка, др Војислав Шешељ, Томислав Николић, Александар Вучић и остали њени чланови, сви општински одбори СРС, па и алексиначки, за изборе су спремни.

Када дође време избора, сетите се свега што смо у овој години доживели и преживели. Сетите се и Срба који су страдали, чијим сенима се нико од тзв. српских државника није поклатио, а чијим су смртима лицитирали у корист политичких поена код страних хушкача. Алексиначки Општински одбор СРС ће вас на то свакако подсетити.

ОО СРС АЛЕКСИНАЦ

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ

## ПОСЛЕ ПРВЕ ГОДИНЕ ВРШЕЊА ВЛАСТИ

Пре годину дана, Српска радикална странка изашла је на локалне изборе спремна да победи и да преузме власт од оних који су Србијом владали штетно, криминално и безочно, и увек у своју и у корист странке којој припадају.

Општински одбор Српске радикалне странке у Алексинцу следио је принципе своје Странке, водио кампању часно и пошено, онако како сада, годину дана након освојене власти у општини Алексинац врши власт. Нећемо и не можемо рећи да смо за годину учинили много. За то су се побринули наши предходници који су нам у наслеђе оставили нерашчишћене рачуне, кадровски пребукирана предузећа, установе и Општинску управу, кафанске дугове направљене на рачун поштених грађана и јавна предузећа у очајном стању. Успели су да, током свог мандата који је срећом престао, запосле своје супружнике, рођаке, пријатеље и страначке колеге и свима дају плате какве само имају функционери који су представљали њихове странке. О грађанима су бринули само фиктивно, појављујући се свакодневно на локалним медијима и представљајући свој тобожњи рад и, наравно, критикујући рад Општинског одбора СРС који се трудио да грађанима на сваки могући начин укаже на све оно што су они заправо чинили.

Ипак, захваљујући томе што су

грађани умели добро да гледају и политички процењују, ДОС је изгубио поверење народа и локалне изборе. Српска радикална странка је у септембру 2004. после 60 година поново добила радикала на место председника општине Алексинац, Ненада Станковића, чијим се радом данас поноси. Поносна је

Српска радикална странка и на својих 15 одборника у локалној Скупштини који сваку одлуку доносе у корист грађана

општине Алексинац, на чланове СРС који су на местима директора у јавним предузећима и који поштено обављају свој посао, али и на остале грађане који знају да процене која странка може и жели да за њих учини нешто добро.

После прве године вршења власти у општини, Општински

одбор Српске радикалне странке може се похвалити пре свега искреним залагањем и радом по свим важним питањима за Општину и њене грађане, а онда и конкретним учинком. Вршећи власт у алексиначкој општини са позиције председника Општине, заменика председника и начелника општинске управе, затим, одборника и постављених лица на одговорним функцијама, чланови Српске радикалне странке поносни су на резултате који су до сада постигнути, али и спремни да учине још више како би Алексинац и сва његова насељена места постала узор осталим општинама.



Милован Радовановић, народни посланик и председник Окружног одбора Српске радикалне странке Нишавског округа

## СРС, НАЈПОПУЛАРНИЈА СТРАНКА У СРБИЈИ

*Српска радикална странка сигурно се поноси резултатима прошлогodiшњих локалних избора. Као председник Окружног одбора СРС Нишавског округа и народни посланик, да ли је СРС задовољна постигнутим или следе нови политички окршаји до већих победа?*

**М. Радовановић:** Српска радикална странка је задовољна постигнутим резултатима на локалним изборима одржаним прошле године у септембру. Надамо се да ћемо на следећим локалним изборима остварити и боље резултате, што значи, имаћемо председника Општине и најмање половину одборничких мандата у локалној Скупштини. Обећавамо да ћемо, као и сада, вршити власт у складу са законом и што праведније.

*Колико се Странка ослања на рад оштинских одбора уопште, и колико је задовољна радом Алексиначког одбора?*

**М. Радовановић:** С обзиром на број посланика у Народној Скупштини Републике Србије и популарности СРС у народу (40% поверења!), Странка и председник СРС др Војислав Шешељ, као и заменик председника Томислав Николић имају основа да буду задовољни рејтингом Странке. Познато ми је да су задовољни и радом ОО СРС Алексиначког округа, иако свакако можемо радити још боље и постићи још значајније резултате. И Месни одбори, као важне организационе целине снага су ове Странке. Мислим ипак да много тога треба да учинимо да би наши МО боље и ефикасније радили!

*СРС врши власт у општини Алексиначког округа. Каквим ће резултатимаће власт, након првог мандата, Ви биће задовољни?*

**М. Радовановић:** Као што смо у предизборном Програму обећали, власт вршимо у складу са законом, принципима и начелима СРС, поштено и праведно за све грађане Алексиначког округа. Трдићемо се да у наредном периоду, без обзира на постојеће високог степена економске кризе и социјалне беде у Србији, учинимо што више за становнике наше општине. Приоритети ће бити поправка и изградња нових путева, улична расвета, инфраструктура сеоских насеља, количина и квалитет воде за пиће. Ако наши грађани буду задовољни учињеним, биће задовољна и Српска радикална странка!

Ненад Станковић, председник Општинског одбора СРС Алексиначког округа и председник општине Алексиначког округа

## РАДИКАЛИ ОД РАСПОЛОЖИВОГ УРАДЕ МАКСИМАЛНО

*Дуго сте се, у неколико мандата и на месту председника ОО СРС Алексиначког округа, заједно са осталим члановима борили за власт у Општини. Како, после скоро годину дана вршења власти у Алексиначкој општини оцењујете рад председника СРС од функције председника Општине до директора јавних предузећа?*

**Н. Станковић:** Генерално узев, нисам незадовољан, али, увек може боље. Оно што одређује наше активности су предизборни програми ОО СРС, да не кажем предизборна обећања, с којим смо се уочи избора појавили у јавности. Он је реално остварљив за период од четири године. Остваривање тог програма је мера нашег успеха и ми сви из Српске радикалне странке чинимо све да тако буде. Затечени проблеми нису мали, средства су врло ограничена, али оно у шта сам сигуран је то да ми Радикали од расположивог увек умемо да урадимо максимално.

*Шта су били највећи проблеми са којима сте се суочили по преузимању власти у Општини, и шта сте успели да промените?*

**Н. Станковић:** Највећи проблеми наше Општине добро су познати и грађанима, а то су проблем незапослености (око 6000 лица), квалитет пијаће воде, катастрофално стање путне мреже, привреда која још увек већим делом не ради, стање чистоће у граду и околини (дивље депоније) и још безброј других мањих проблема који једнако нервирају грађане. Многи од тих проблема су вишегодишњи, неки чак више деценијски. Неки од озбиљнијих проблема (незапосленост, стање привреде...) зависе од државних а не општинских власти. Већина великих проблема је нерешива за кратак период и захтева вишегодишњи рад и инвестирање. Први пут се озбиљно издвајају средства за фабрику воде "Бресје", ради се водовод у Трњану, завршава резервоар на Куриловици који треба да обезбеди снабдевање водом насеља од Бобовишта до Јасења, као и Мозгова и Брадарца. Припремају се технички услови за изградњу водовода до Тешице. Покушавамо да скромним средствима путеве и улице држимо у стању употребљивости, мада су многи у стању распадања. Верујем да ћемо са Нишем решити питање депоновања отпада; очишћене су многе дивље депоније; настојимо да поправимо стање чистоће у граду.

Мале су нам надлежности када је реч о привреди, тачније, никакве. И поред тога покушавамо да помогнемо код државних органа да се убрзано решава судбина ПИК-а, ЕМПЕ, Еи-Пака. За нашу општину то ће значити више стотина нових радних места, покретање производње, посебно пољопривреде, развој села, али и читаве општине.

Из архиве ОО СРС АЛЕКСИНАЦ

Извор: РАДИКАЛСКИ АЛМАНАХ, 1923. Преписано у оригиналном стању.

## ВАСА К. СТОШИЋ, ЈЕДАН ОД ПРВИХ РАДИКАЛСКИХ ПОСЛАНИКА

Алексинац је часно дао свој обол Радикалној Странци и њеној борби за Слободу и Народна Права. Он је дао том снажном народном покрету неколико маркантних појава, које су себи осигурали место у историји Странке и политичкој историји Србије у другој половини 19. века. Уз стрељаног 1883. Кола Кнежевића и Станка из Житковца уз стално борбенога и способног Косту С. Таушановића и дошњије њему по способности одговарајућег Косте Стојановића, истиче се још много пре њих нарочито брат Колов од рођеног стрица стари народни трибун Васа Кнежевић Стошић, који је пуних двадесет година представљао град Алексинац у Народној Скупштини.

...Васа К. Стошић припада групи најстаријих, првих радикалских посланика и колу творца Радикалне Странке. Већ пре појаве радикалног покрета он је народни посланик. Први пут је изабран у Скупштини 1867. године, пре навршене 30 године...Тежио је од младости да се што више просвети и своје слободно време проводио је већином у друштву школованих људи и у читању ваљаних књига. Тако се брзо истакао као добро писмен младић и честит трговац. Ступио је врло рано у политику и јаван живот...Као народни посланик био је необично смео и куражан. Борбу је водио отворено; груди у груди. Није био те личности противу које Васа Стошић није смео устати и јавно је напасти за некоректан рад. И ако по Уставу од 1869. год. и тадашњим законима народни посланик није био заштићен, ипак Стошић је јавно у Скупштини нападао представнике власти за несправан рад...Важно је као добар говорник и приликом сваке дебате имао је обичај први да говори. Од опозиције први је говорио противу Бонту-а.

Као председник општине много је урадио за унапређење своје општине. Његова управа у општини забележена је и у народу запамћена као паметна, беспрекорна, поштена и исправна. У свом раду увек се руководио општим интересима. Кад је после српско-турског рата општински одбор градио буџет и њему као председнику одредио плату петнаест дуката месечно, он је то одбио и тражио плату, на десет дуката...

...Под његовом управом општина алексиначка за 1887-1888 годину није разрезивала општински прирез. За такав рад добио је похвалницу од тадашњег министра финансија.

...У последње време потпуно се повукао из политике и јавног живота остављајући млађима да продужи рад. Кад је Васа Стошић ушао у политику његова имовина које, у готовом новцу које у непокретном имању, ценила се око десет хиљада дуката. Али у дугој политичкој борби и у непрекидним трзавицама све је то пропало. Остао је без капитала и без имања. Умро је 28 маја 1897 год. У Алексиначкој болници у големој сиротињи.

Оновремене новине у Београду без разлике политичког правца забележиле су његову смрт са једнодушном оценом, да је Васа Стошић био честит и исправан народни борац.

На дан смрти Алексинац је указао последњу почаст свом дугогодишњем народном посланику и председнику општине. Сахрањен је на свечан начин као ниједан до тада алексиначки грађанин. Из почасти општина га сахранила о свом трошку; црне заставе биле су се на општини, школи и другим хуманим установама у којима је сарађивао; приликом спровода сва је чаршија била затворена. Надгробну реч држали су Ђ.Илић, професор и прота Аврам Миловановић.